
1 

 

Traducere neoficială  
4 septembrie 2018 

 

- Declarație comună a sectorului energiei    - 

 

Mentinerea piețelor de energie și certificate de emisii din UE protejate impotriva fraudei de 
TVA si după 2018 

  
 

Necesitatea urgentă de a confirma prelungirea derogării pentru aplicarea mecanismului de taxare inversă pentru 
energie electrică, gaze și emisii conform art. 199a din Directiva privind TVA 

 
 
Bruxelles, 4 septembrie 2018 | Frauda în materie de TVA în spațiul intracomunitar rămâne o amenințare 
permanenta pentru integritatea și buna funcționare a piețelor de energie și de certificate de emisii din Europa1. 
Miliarde de euro au fost fraudate din bugetele europene înainte de a se decide de catre Consiliul UE introducerea 
unei derogări de la Directiva TVA2 privind tranzacțiile cu energie electrică, gaze și certificate de emisii. Derogarea 
permite statelor membre să aplice mecanismul intern de taxare inversă acestor servicii. În cazul în care derogarea 
existentă nu va fi prelungită în mod proactiv de către Consiliu înainte de sfârșitul anului, aceasta se va încheia 
automat la 31 decembrie 2018 datorita unei clauze incluse în art. 199a3 din Directiva TVA.  

                                                           
1 Dimensiunea pericolului și importanța derogării pentru sectorul european al energeiei au fost, de asemenea, recunoscute într-un raport al 

Comisiei Europene către Consiliu și Parlamentul European referitor la efectele articolelor 199a și 199b din Directiva 2006/112/CE a Consiliului 

privind combaterea fraudei, care a fost publicat la 8 martie 2018:  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=COM%3A2018%3A0118%3AFIN  
2 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex:32006L0112 (denumită în continuare: Directiva TVA) 
3 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32013L0043  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=COM%3A2018%3A0118%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex:32006L0112
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32013L0043
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Noi, optsprezece asociații reprezentative ale sectorului energiei, solicităm Consiliului și în mod particular 
Președintiei Austriece a Consiliului UE să prioritizeze adoptarea unei decizii privind propunerea legislativă a 
Comisiei Europene din 25 mai 20184 referitoare la prelungirea derogarii prevazută la articolul 199a din Directiva 
TVA. Aceast lucru va impiedica evazionistii să pună în aplicare cu succes frauda intracomunitară de tip carusel pe 
piețele europene de energie electrică și emisii caracterizate de o lichiditate ridicată. De asemenea, adoptarea unei 
decizii favorabile va asigura menținerea încrederii participanților la piață în transparența și integritatea piețelor de 
energie electrică, gaze și certificate de emisii, ca un element esențial al lanțului valoric pentru economia 
europeană. 
 
În acest context, și pentru a menține piețele europene de energie și emisii protejate de frauda de TVA și dupa anul 
2018, am dori să recomandăm adoptarea următoarelor patru măsuri: 
 

1. Adoptarea prelungirii în timp util 

Adoptarea în timp util a prelungirii este esențială pentru a sprijini administrațiile fiscale și întreprinderile din 
statele membre în cauză să continue practica actuală fără a fi nevoie să se pregătească pentru o eventuală 
modificare până la începutul anului viitor. Propunerea Comisiei din 25 mai 2018 reprezintă o bună bază în acest 
sens. 
 

2. Extinderea termenului de derogare cu cel puțin cinci ani 

Propunerea de prelungire a articolului 199a cu doar trei ani și jumătate, până la 30 iunie 2022, este foarte scurtă. 
Deși există într-adevăr un proces legislativ în curs de desfășurare pentru introducerea unui mecanism definitiv de 
taxare inversă a mărfurilor, ar fi de preferat să se definească cel puțin încă un termen de cinci ani, reprezentând o 
prelungire până la 31 decembrie 2023. 
 

3. Includerea garanțiilor de origine în mod explicit 

În plus, ar trebui să se precizeze că garanțiile de origine5, care sunt foarte asemănătoare cu certificatele de emisii, 
pot beneficia, de asemenea, de derogarea prevăzută la articolul 199a din Directiva TVA, care în prezent este 
interpretată în mod diferit în diverse state membre. Austria și Irlanda, de exemplu, au specificat deja în orientările 
lor fiscale naționale că garanțiile de origine intră într-adevăr sub incidența mecanismului intern de taxare inversă, 
astfel cum se prevede la articolul 199a din Directiva TVA. Prin urmare, din motive de claritate și de încurajare a 
armonizării normelor privind TVA în Europa, articolul 199a ar trebui modificat în consecință, iar garanțiile de 
origine ar trebui menționate în mod explicit. 
 

4. Aplicarea comprehensivă a mecanismului intern de taxare inversă în toate statele membre   

Este important, întrucât nu toate statele membre utilizează în prezent derogarea, ca propunerea de prelungire să 
fie utilizată pentru a solicita o aplicare comprehensivă a dispozițiilor art. 199a (a) (b) (f) în toate statele membre și, 
în egală măsură, în ceea ce privește energia electrică, gazele, emisiile și garanțiile de origine. Pentru a eradica 
posibilitatea fraudării TVA în cadrul sistemului actual de TVA, este important ca aceste măsuri de protecție să fie 
aplicate în mod cuprinzător. În caz contrar, riscul de fraudă pe piețele neprotejate va creste semnificativ. 
 

                                                           
4 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:52018PC0298&from=EN  
5 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=celex%3A32009L0028  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:52018PC0298&from=EN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=celex%3A32009L0028
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Cele optsprezece asociații europene participante sunt: 
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